

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ПРИСМОТРА И ОЗДОРОВЛЕНИЯ ДЕТСКИЙ САД «ЛЕСОВИЧОК» ПОСЁЛКА ЯГЕЛЬНЫЙ НАДЫМСКОГО РАЙОНА

**Адрес:**

629761, ЯНАО, Тюменская обл., Надымский р-н, п. Ягельный.

Телефоны:

(3499) 51-92-94, 51-92-83.

Гердт Екатерина Давыдовна, заведующая МДОУ присмотра и оздоровления «Детский сад «Лесовичок». Почётный работник общего образования РФ. Ветеран труда РФ. Ветеран общества «Тюментрансгаз». Награждена юбилейным памятным знаком губернатора ЯНАО «80 лет Ямало-Ненецкому автономному округу», неоднократно отмечалась почётными грамотами и благодарственными письмами Департамента и Управления образования ЯНАО, главы МО Надымский район.

Страна: Российская Федерация

Регион: Ямало-Ненецкий автономный округ

Город: п. Ягельный.

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 30.05.2012

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Образование

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Цель современного детского сада — воспитать ребёнка здоровым, счастливым, способным быть самостоятельным и независимым, уверенным в себе, дисциплинированным и ответственным, радоваться как своим, так и чужим успехам. По мнению коллектива МДОУ присмотра и оздоровления «Детский сад «Лесовичок», для реализации этой цели подходит использование технологии, разработанной Марией Монтессори (Италия).

— В 90-ые начался период реформирования дошкольного образования, и педагогический коллектив «Лесовичка», как и многие другие, искал программу, наиболее отвечающую потребностям малышей и климатическим особенностям региона, — рассказывает заведующая детским садом Екатерина Давыдовна Гердт. — Изучение технологии Монтессори началось с ознакомительного семинара, который проходил в Москве в 1995 году. Благодаря поддержке администрации Ягельного ЛПУ ИГ и ООО «Тюментрансгаз», были приобретены дидактические материалы Монтессори, а педагоги прошли обучение этому методу в Москве (РИБКРО), Вильнюсе (Montessori metodo centras) и Челябинске (АПК и ППРО).

Ныне здесь создана уникальная развивающая среда и накоплен немалый опыт работы по методу Монтессори, а также используются: «Программа воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А. Васильевой, В.В. Гербовой, Т.С. Комаровой; парциальные программы: «Я — человек» С.А. Козловой, «Основы безопасности детей дошкольного возраста» Р.Б. Стеркиной, Н.Л. Князевой, Н.Н. Авдеевой; программы дополнительного образования «Я среди людей» (социально-личностного направления), «Я познаю мир» (экспериментальная деятельность), которые реализуются через студийную работу.

Сохранение психического и физического здоровья детей — одна из приоритетных задач детского сада, которая решается через программу «Здоровье». Разработанная в 2008 году программа даёт возможность проводить профилактику заболеваемости и оздоровление малышей, использовать нетрадиционные формы физкультурных занятий, а также организовать дополнительную профилактическую работу с часто болеющими детьми. В детском саду работает секция «Здоровячок», создан цикл занятий с использованием приёмов релаксации и уроков «Тишина» по методу Монтессори. Сохранению здоровья детей способствует ионизация и аэропрофилактика с помощью люстр Чижевского, а в рамках программы преемственности между детским садом и школой для воспитанников старшего возраста проводятся занятия в бассейне на базе Ягельной средней общеобразовательной школы.

В 2007 году дошкольное учреждение получило лицензию Департамента образования Ямало-Ненецкого автономного округа на образовательную деятельность, в 2009-м прошло аккредитацию, по результатам которой была присвоена вторая категория и вид «Детский сад присмотра и оздоровления».

С 2007 года, в целях координации деятельности и обеспечения единого информационного пространства в организационно-методическом взаимодействии дошкольных учреждений, на базе МДОУ «Лесовичок» действует районная экспериментальная площадка «Влияние внедрения технологии Марии Монтессори в ДОУ на развитие математических способностей дошкольника». Перед педагогами учреждения стояла задача организации учебно-воспитательного процесса по разделу «Элементарные математические представления» и усвоения воспитанниками математических знаний через технологию М. Монтессори.

— За период экспериментальной деятельности коллективом были разработаны не только учебный план, программа повышения квалификации педагогов, программа «Школы молодого педагога», информационно-методические и нормативно-правовые документы, но и усовершенствовано тестирование детей, — подчеркнула Екатерина Давыдовна. — Значительно расширился спектр использования современных информационных и мультимедийных технологий: проводятся презентации деятельности дошкольного образовательного учреждения, на сайте администрации МО Надымский район открыта страница, где проходит обсуждение нашей деятельности. На протяжении нескольких лет работают адаптационная группа кратковременного пребывания для детей от 1,5 до 3 лет и «Консультативный пункт», где родители могут получить консультацию опытного педагога, психолога, логопеда, а также совет медицинского работника.

Педагогический коллектив делает всё, чтобы детский сад стал для дошколят вторым домом, светлым и уютным, где их любят, где им всегда рады, где воспитатель — друг, помощник и самый весёлый партнёр по играм, вовлекающий детей в процесс познания, развивая любознательность, творчество, коммуникативные способности малышей; а развивающая среда максимально удовлетворяет потребности воспитанников.

С заботой о ребёнке оформлен каждый уголок детского сада: удобно расположено оборудование, цветовая гамма и общая эстетика интерьера создают приятный эмоциональный настрой и ощущение общей гармонии. Для осуществления физкультурно-оздоровительной работы здесь есть хорошо оборудованный спортивный зал. Познавательное развитие детей проходит в кабинетах: логопеда, центре экспериментирования, зимнем саду с рыбами, попугами, морской черепахой и разнообразными растениями, которых свыше 50 видов; а также в оснащённом различными конструкторами центре конструирования. Художественно-эстетическая работа осуществляется в музыкальном зале, театральной гостиной, изостудии, выставочном зале. Для социально-личностного развития оборудован музей русского быта и мини-музей кукол. Настоящим украшением детского сада стало просторное уютное кафе «Белоснежка».

Детский сад «Лесовичок» — активный участник различных конкурсов и мероприятий. В 2007 году учреждение стало обладателем второго места в окружном конкурсе медицинских кабинетов среди сельских детских садов ЯНАО, а в 2008-м признано одним из лучших в Надымском районе за эффективную деятельность и лидирующую позицию в рейтинге сельских дошкольных образовательных учреждений, отмечено дипломом «Лучшее ДОУ — 2009». В 2010 году «Лесовичок» стал призёром окружного конкурса на лучшее муниципальное дошкольное учреждение в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» и обладателем знака «Успех года» администрации муниципального образования «Надымский район».

